
BIULETYN OKRĘGOWEJ IZBY PIELĘGNIAREK I POŁOŻNYCH W RZESZOWIE

ISSN 3071 -6950
I -I I 2026 (1 59)

Fo
t.
M
ic
ha

łŚ
w
ię
ci
ck

i,
U
R
z

WWEESSOOŁŁEEGGOO AALLLLEELLUUJJAA!!
NN ii eecchh rraaddoossnnyy cczzaass ŚŚwwiiąątt WWii ee ll kkaannooccnnyycchh ,,
ssppęęddzzoonnyy ww zzdd rroowwii uu ,, ssppookkoo jj uu ii ccii eeppłłee jj
rrooddzzii nnnnee jj aattmmoossffeerrzzee ,, bbęęddzzii ee dd ll aa PPaańńssttwwaa
źźrróódd łłeemm nnaaddzzii ee ii ,, ss ii łłyy oorraazz wwii aarryy

PPrrzzeewwooddnn ii cczząąccaa BBaarrbbaarraa ŚŚwwii eettll ii kk
wwrraazz zz OOkkrręęggoowwąą RRaaddąą
PPii ee ll ęęggnn ii aarreekk ii PPoołłoożżnnyycchh
ww RRzzeesszzoowwii ee

Fo
t.
Fr
ee

pi
k.
co

m



2 PIELĘGNIARKA I POŁOŻNA ■ BIULETYN OIPIP W RZESZOWIE ■ STYCZEŃ - LUTY 2026



PIELĘGNIARKA I POŁOŻNA ■ BIULETYN OIPIP W RZESZOWIE ■ STYCZEŃ - LUTY 2026 3

1 grudnia uczestniczyłam w posiedzeniu zdalnym Komisji ds. DPS
przy NRPiP w Warszawie. Tego samego dnia uczestniczyłam w II
Podkarpackim Forum Donacji i Transplantacji w Urzędzie
Wojewódzkim zorganizowanym pod patronatem wojewody
podkarpackiego Teresy Kubas-Hul. Również tego dnia w siedzibie
Izby odbyło się czwarte już w tym roku szkolenie z cyklu
„Przeciwdziałanie przemocy”, organizowane we wspópracy z
zastępcądyrektora MOPS w Rzeszowie Magdaleną Lisowska,
przewodniczącąZespołu Interdyscyplinarnego ds. Przeciwdziałania
Przemocy w Rodzinie (grupa uczestników liczyła 20 osób).

W dniach 2–4 grudnia uczestniczyłam w posiedzeniu NRPiP w
Warszawie (odbyło się spotkanie opłatkowe z udziałem:
rzecznika, sądu, konsultantów Krajowych, Ministerstwa Zdrowia,
NFZ, fizjoterapeutów i farmaceutów.

5 grudnia wzięłam udział w zdalnym posiedzeniu Komisj i
Warunków Płacy i Pracy przy Naczelnej Radzie Pielęgniarek i
Położnych.

9 grudnia spotkałam się w biurze podróży Travel-Week celem
przygotowania oferty podróży dla pielęgniarek zrzeszonych w
samorządzie.

1 0 grudnia zarządzeniem dyrektora WZS w Rzeszowie
zostałam powołana do komisj i konkursowej do przeprowadzenia
postępowania konkursowego na stanowisko zastępcy dyrektora
ds. lecznictwa. Konkurs został rozstrzygnięty.

1 2 grudnia odbyło się posiedzenie Prezydium Rady, na którym
podjęliśmy uchwały w sprawie powołania przedstawicieli do
przeprowadzenia postępowania konkursowego na stanowisko
naczelnej pielęgniarki w USK, pielęgniarki oddziałowej Oddziału
Okulistycznego, Otolaryngologicznego, Nefrologii i Dializoterapii
Stacji Dializ w Powiatowym Szpitalu Specjalistycznym w Stalowej
Woli. Przyjęliśmy też uchwałę w/s pokrycia kosztów spotkania
noworocznego dla Klubu Emeryta, zakupu mebli na wyposażenie
sekretariatu biura OIPiP, przyznaliśmy dofinasowania do szkoleń,
kursów, konferencji, a także zapomogi.

1 6 grudnia wzięłam udział w komisj i egzaminacyjnej
podsumowującej kurs leczenia ran dla położnych w OKPPiP w
Rzeszowie.

1 7 grudnia uczestniczyłam w stacjonarnym posiedzeniu członków
Komisji Warunków Prac i Płacy w siedzibie NRPiP w Warszawie.

1 8 grudnia wspólnie z skarbnikiem Edytą Bernacką wzięłyśmy
udział w spotkaniu z menedżerem Dworu Ostoya w Jasionce
celem omówienia wstępnego organizacj i obchodów 35-lecia
samorządu (cz. I I uroczystości).

1 9 grudnia wzięłam udział w spotkaniu opłatkowym w Hotelu
Prezydenckim, zorganizowanym przez Centrum Medyczne
Medyk, z udziałem JM ks. biskupa Jana Wątroby.

22 grudnia uczestniczyłam w posiedzeniu on-l ine Rady
Społecznej WSPL SPZOZ w Rzeszowie.

8 stycznia 2026 r. wiceprzewodnicząca Lidia Kopeć
przeprowadziła postępowanie konkursowe na stanowisko
pielęgniarki/położnej oddziałowej Kliniki Noworodków z
Intensywną Opieką Medyczną w USK im. F. Chopina w
Rzeszowie. Funkcję tę objęła pani Bernadeta Bałanda.
Serdecznie gratuluję.

1 3 stycznia przewodniczyłam postępowaniu konkursowemu na
stanowisko pielęgniarki oddziałowej / pielęgniarza oddziałowego
Oddziału Chirurgi i Samodzielnego Publicznego Zakładu Opieki
Zdrowotnej Ministerstwa Spraw Wewnętrznych i Administracj i w
Rzeszowie. Na kolejną kadencję została powołana pani
oddziałowa Ewa Skocka – serdecznie gratuluję.

1 4 stycznia w siedzibie Izby odbyło się szkolenie dla
pielęgniarek i położnych z zakresu odpowiedzialności prawnej i
zawodowej, zorganizowane we współpracy z firmą Inter Polska
oraz z zakresu leczenia ran trudno gojących się, zorganizowane
przez firmę Convatec.

1 6 stycznia wspólnie z Edytą Bernacką uczestniczyłyśmy w I
Konferencj i Zdarzenia Niepożądane w Praktyce Podmiotów
Leczniczych „Jak skutecznie wdrażać poprawę jakości i
bezpieczeństwa pacjenta BP-1 ,4”, zorganizowanej przez PCE.

20 stycznia z przewodniczącąZespołu ds. Przeciwdziałania
Przemocy dr n. hum. Katarzyną Niedzielskąwzięłyśmy udział w
spotkaniu z panią dyrektor i wicedyrektor PCPR w Rzeszowie, aby
nawiązać współpracę w krzewieniu świadomości i umiejętności
reagowania naszego środowiska na przemoc. Uzgodniłyśmy
tematy spotkań i szkoleń (wzorem współpracy z MOPS Rzeszów).

25 stycznia wzięłam udział w spektaklu o życiu Służebnicy
Bożej Rozal i i Celakówny, pielęgniarki posługującej w
krakowskim szpitalu dla psychicznie chorych, w wykonaniu
Grupy Teatralnej Wspólnoty dla Intronizacj i NSPJ z Diecezj i
Rzeszowskiej.



29 stycznia w hotelu Zimowit w Rzeszowie nasza Izba
zorganizowała spotkanie dla pań położnych i pielęgniarek
zrzeszonych w Klubie Emeryta. W spotkaniu wzięło udział ok
1 40 pań, złożyłyśmy sobie życzenia, ks. Krzysztof Bal, kapelan
Uniwersyteckiego Szpitala Klinicznego w Rzeszowie
zaintonował kolędowanie i wspólną modlitwę. Można było
porozmawiać, skorzystać ze smacznego poczęstunku i
potańczyć w rytm muzyki zespołu grającego na żywo.
Dziękujemy za to miłe spotkanie.

2 lutego w Warszawie uczestniczyłam w Konwencie
Przewodniczących, poświęconym takim zagadnieniom jak:
punkty edukacyjne, rejestr zaświadczeń, rejestr przyznawania
punktów organizatorom, indywidualne konto pielęgniarki i
położnej, kształcenie podyplomowe, zmiany w rozporządzeniu
ministra zdrowia w zakresie składów komisj i kwalifikacyjnych i
egzaminacyjnych.

6 lutego na zaproszenie wojewody podkarpackiego Teresy
Kubas-Hul i dyrektor Podkarpackiego Oddziału NFZ Teresy
Gwizdak uczestniczyłam w konferencji poświęconej stanom
nagłym w ratownictwie medycznym w świetle nowych wytycznych.

W dniach 9-1 0 lutego w siedzibie NRPiP odbyło się spotkanie
zespołów: DPS (przygotowanie sprawozdania z pracy zespołu,
anal iza ankiety) oraz ds. lecznictwa szpitalnego, w którym
uczestniczyła wspólnie ze mną przedstawicielka naszej izby,
naczelna pielęgniarka Szpitala Pro-Famil ia Renata Bizoń .
Przedmiotem spotkania była kontynuacja prac nad
opracowaniem ramowych opisów stanowisk pracy pielęgniarek i
położnych w podmiotach lecznictwa szpitalnego.

11 lutego odbyło się spotkanie z dr n. o zdr. Zdzisławą Chmiel i
dr n. o zdr. Anetą Lesiak z Uniwersytetu Rzeszowskiego, na
którym omówiłyśmy propozycje szkoleń i możl iwe formy
współpracy.

1 2 lutego na zaproszenie starosty stalowowolskiego Janusza
Zarzecznego i dyrektor Zakładu Pielęgnacyjno-Opiekuńczego
SP ZOZ w Stalowej Woli Anety Orłowskiej-Owczarek wspólnie
z konsultant wojewódzkąDorotą Liput wzięłyśmy udział w
uroczystych obchodach jubi leuszu 25-Lecia działalności ZPO.
„Misją Zakładu jest pomoc człowiekowi przewlekle choremu w
odzyskiwaniu możliwie największego zakresu sprawności i
niezależności oraz poprawa jakości jego życia”

1 7 lutego przewodniczyłam postępowaniu konkursowemu na
stanowisko pielęgniarki oddziałowej Oddziału Gastroenterologi i ,
Endokrynologi i i Chorób Wewnętrznych SPZOZ MSWiA w
Rzeszowie. Komisja wyłoniła na to stanowisko paniąGabrielę
Rzeźnikiewicz. Serdecznie gratuluję.

1 8 i 1 9 lutego Okręgowa Izba Pielęgniarek i Położnych w
Rzeszowie wraz z Biurem Światowej Organizacj i Zdrowia w
Polsce zorganizowała szkolenie dotyczące komunikacj i z
pacjentem na temat szczepień (zaufanie do szczepień i rola
pracowników ochrony zdrowia, obawy i źródła przyjmowanych
postaw, etapy rozmowy budujące zaufanie i zrozumienie,

omówienie konkretnych wątpl iwości, korzyści i ryzyka dotyczące
szczepień i chorób ) - 45 osób ukończyło szkolenie, uzyskując
stosowny certyfikat.

20 lutego na zaproszenie prezes KZPL Grażyny Aksamit
wspólnie z sekretarz Dorotą Liput wzięłyśmy udział w
spotkaniu w Hotelu GREIN, dotyczącym opieki domowej,
długoterminowej (problem są niskie nakłady finansowe na
opiekę), następnie wspólnie z pracownikami OKPPiP (Rzeszów,
Krosno) i przedstawicielkami Krośnieńskiej Izby PiP udałyśmy
się do Ulanowa, gdzie odbył się pogrzeb naszej Koleżanki śp.
Doroty Kokoszki , wiceprezes OKPPiP w Tarnobrzegu,
delegatki na Okręgowy Zjazd PiP w Rzeszowie, słowa
pożegnania wygłosiła koleżanka Dorota Liput.

23 lutego w siedzibie naszej Izby przewodniczyłam
postępowaniu konkursowemu na stanowisko
pielęgniarki/położnej/pielęgniarza oddziałowego Szpitalnego
Oddziału Ratunkowego w Mielcu im. E. Biernackiego. Konkurs
wygrała pani Beata Kotwica. Serdecznie gratuluję.

26 i 27 lutego w Zamościu odbyło się szkolenie dla Rzecznika
Odpowiedzialności Zawodowej i Sądu przy OIPiP. Szkolenie
prowadzil i dr n. med. Grażyna Rogala-Pawelczyk oraz
przewodniczący sądu Jan Ślęzak. W szkoleniu wzięl i udział
Irena Perłowska – przewodnicząca sądu, członkowie: Dorota
Gajda, Elżbieta Braniewska, Małgorzata Rębisz-
Drozdowska, Anna Matłok, a także Anna Gąska i Ewelina
Wrona – pracowniczki naszego biura, Monika Jaskot -
okręgowy rzecznik odpowiedzialności zawodowej i Renata
Trzyna - z-ca ORzOZ.

27 lutego odbyło się posiedzenie Okręgowej Rady Pielęgniarek
i Położnych, obradom przewodniczyła wiceprzewodnicząca
Małgorzata Sowa.

2 marca w siedzibie Izby odbyło się spotkanie Zespołu ds.
Przeciwdziałania Przemocy, na którym podziękowałyśmy za
współpracę paniom: wicedyrektor Joannie Ferenc-Bar i
przewodniczącej Zespołu z MOPS Rzeszów Magdalenie
Lisowskiej za współpracę w organizacj i szkoleń. Ustal i l iśmy
szczegółowy plan konferencj i pt. "Jak powstrzymać epidemie
przemocy w XXI wieku", która odbędzie się w Instytucie
Teologiczno-Pastoralnym przy ul. Witolda w Rzeszowie 1 7
kwietnia.

9 marca wspólnie z przewodniczącą Zespołu ds.
Przeciwdziałania Przemocy dr Katarzyną Niedzielską w
siedzibie PCPR w Rzeszowie spotkałyśmy się z panią dyrektor
Agnieszką Gabrowską oraz przedstawicielkami Ośrodka
Interwencyjno–Kryzysowego w Górnie celem nawiązania
współpracy w organizacj i szkoleń (wzorem współpracy z MOPS
w Rzeszowie).

Barbara Świetlik
Przewodnicząca ORPiP w Rzeszowie
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Zgodnie z Uchwałą nr 5 I Nadzwyczajnego
Krajowego Zjazdu Pielęgniarek i Położnych z
dnia 23 września 2024 r. w sprawie wysokości
składki członkowskiej oraz zasad jej podziału,
składka członkowska w okresie od marca 2026
r. do lutego 2027 r. wynosi 89,00 zł. Składki są
płatne miesięcznie na rachunek właściwej
okręgowej izby pielęgniarek i położnych do 1 5
dnia każdego miesiąca, za miesiąc poprzedni.
Pierwsza składka w nowej wysokości (za
miesiąc marzec) powinna być opłacona do 1 5
kwietnia 2026 r.
Pielęgniarki/położne z terenu działania
OIPiP w Rzeszowie przekazują składki na
rachunek bankowy prowadzony w
Santander Bank Polska S.A. o numerze: 03
1 500 1 1 00 1 21 1 0005 5678 0000.
a) poprzez dział finansowy swojego
pracodawcy,
b) bezpośrednio na konto OIPIP w Rzeszowie

(w tytule prosimy podać imię i nazwisko, nr
prawa wykonywania zawodu oraz okres za
jaki jest wnoszona opłata).

Zwolnione z opłacania składki członkowskiej
na rzecz samorządu sąwyłącznie członkinie i
członkowie, którzy zgłosil i zaprzestanie
wykonywania zawodu i złożyli w biurze
okręgowej izby pielęgniarek i położnych
oryginał PWZ. Okręgowe izby pielęgniarek i
położnych przekazują na rzecz Naczelnej Izby
Pielęgniarek i Położnych 6% sumy
uzyskanych w danym miesiącu składek
członkowskich do 20 dnia każdego miesiąca.
Nieuregulowanie przez członka samorządu
pielęgniarek i położnych składek za dwa pełne
okresy płatności uprawnia właściwą okręgową
izbę do wszczęcia postępowania
egzekucyjnego zgodnie z art. 92 ustawy z dnia
1 lipca 2011 roku o samorządzie pielęgniarek i
położnych (Dz. U. 2021 , poz. 628).

Obowiązkowa składka członkowska wynosi 89,00 złotych.
Składka za marzec powinna być opłacona do 1 5 kwietnia

23 lutego wojewoda podkarpacki Teresa
Kubas-Hul powołała dr n. hum. Beatę
Witalec na stanowisko konsultanta
wojewódzkiego w dziedzinie pielęgniarstwa
epidemiologicznego. Nowa konsultant pracuje
jako specjal ista ds. epidemiologi i oraz
koordynator ds. oświaty zdrowotnej w
Samodzielnym Publicznym Zakładzie Opieki
Zdrowotnej Nr 1 w Rzeszowie. Przez

najbl iższe pięć lat dr Beata Witalec będzie
opiniować i doradzać w kwestiach
związanych z pielęgniarstwem
epidemiologicznym, dbając o to, by procedury
i dostęp do specjal istycznej pomocy stały na
jak najwyższym poziomie. Do jej zadań
będzie należeć również współpraca z
instytucjami, m. in. NFZ i Rzecznikiem Praw
Pacjenta, a także nadzór nad dostępnością
świadczeń zdrowotnych na terenie całego
województwa podkarpackiego.

###

Pielęgniarki mogą orzekać o niezdolności do
samodzielnej egzystencj i , ale nie mają
uprawnień do wystawiania zaświadczeń o
niezdolności do pracy (tzw. L4), nowy przepis
wejdzie w życie 1 3 kwietnia 2026 r. –
informuje Naczelna Izba Pielęgniarek i
Położnych.7 stycznia 2026 r. Prezydent RP
podpisał ustawę o zmianie ustawy z 1 3
października 1 998 r. o systemie ubezpieczeń
społecznych i niektórych innych ustaw. Celem
nowelizacj i jest m. in. dopuszczenie innych
zawodów medycznych, w tym pielęgniarek,
do wydawania orzeczeń o niezdolności do

samodzielnej egzystencj i , przy zachowaniu
nadzoru i ustaleniu wymaganych kwalifikacj i .
Nowelizacja wprowadza m. in. zmianę do
ustawy z dnia 1 5 l ipca 2011 r. o zawodach
pielęgniarki i położnej (t. j . Dz. U. z 2026 r. ,
poz. 1 5) polegającą na dodaniu pkt 6a w art.
4 ust. 1 ustawy, w brzmieniu: „6a) orzekaniu o
niezdolności do samodzielnej egzystencj i , o
której mowa w art. 1 3 ust. 5 ustawy z dnia 1 7
grudnia 1 998 r. o emeryturach i rentach z
Funduszu Ubezpieczeń Społecznych (Dz. U.
z 2025 r. poz. 1 749)". Nowelizacja nie
wprowadza uprawnienia pielęgniarek do
wystawiania zwolnień lekarskich. Zmiany
dotyczą wyłącznie możliwości orzekania
przez pielęgniarki o niezdolności do
samodzielnej egzystencj i , zgodnie z
obowiązującymi przepisami prawa i przy
zachowaniu ustawowych przesłanek oraz
nadzoru. Nowe regulacje stanowią
rozszerzenie kompetencj i zawodowych
pielęgniarek w zakresie orzecznictwa, a nie w
zakresie orzecznictwa czasowej niezdolności
do pracy. Naczelna Rada Pielęgniarek i
Położnych podejmuje działania, aby
pielęgniarki mogły uzyskać uprawnienia do
wystawiania zaświadczenia o niezdolności do
pracy e-ZLA (tzw. L4).

dr Beata Witalec została
konsultantem wojewódzkim

Pielęgniarka na razie
nie wystawi zwolnienia (L4)
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Uprawnienia pielęgniarek i położnych
do wykonywania szczepień ochronnych
Pielęgniarki i położne, mają prawo
przeprowadzać obowiązkowe oraz
zalecane szczepienie ochronne, jeżel i
ramowy program kształcenia
podyplomowego prowadzonego na
podstawie przepisów ustawy z dnia
1 5 l ipca 2011 r. o zawodach
pielęgniarki i położnej (dalej :
„ustawa”), obejmował problematykę
szczepień ochronnych lub odbyły
w ramach doskonalenia zawodowego
kurs lub szkolenie w zakresie
szczepień ochronnych, a po
przeszkoleniu zyskały dokument
potwierdzający ukończenie tego kursu
lub szkolenia. [1 ]
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Uchwały o przyznaniu dofinansowania podjęte przez Prezydium
oraz Okręgową Radę Pielęgniarek i Położnych w Rzeszowie

PIELĘGNIARKI I POŁOŻNE REGULARNIE OPŁACAJĄCE SKŁADKI CZŁONKOWSKIE MAJĄMOŻLIWOŚĆ:
► korzystania z refundacji kosztów kształcenia i doskonalenia zawodowego
► dofinansowania kosztów rehabilitacji
► dofinansowania zakupu okularów korekcyjnych
► skorzystania z porady prawnej (dyżur prawnika w siedzibie OIPiP
w Rzeszowie)
► skorzystania z pomocy socjalnej (zapomoga losowa, zapomoga emerytalna)
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